Зарегистрированы кандидаты на пост главы **НТГО** 

G. 2

Коммуналка: санкции к должникам ужесточаются

G. 2

Истории **разбитых семей** 

c. 4

Выявлена «**левая**» пиротехника

**G** 7

еженедельная региональная

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

газета

**15** января 2009

# **PE30HAHC**

№ **3**/ 875

#### 19 января - Крещение Господне

### Возродиться к новой жизни

Сегодня Сын Божий крещается в водах Иорданских. Не нуждаясь сам в очищении, но чтобы очистить от скверн греховный человеческий род. Разверзаются небеса, и слышится глас Бога

Отца: «... сей есть Сын мой возлюбленный». Дух Святый в виде голубя снисходит на Спасителя, подтверждая, что именно Он воплотившийся Сын Божий.

Святая Троица открывается явственно роду человеческому.

Освящается не только Иордан, но и все природные воды, все водное естество. Дается воде сила омывать не только тело, но и всю душу человечес-

кую, возрождать ее к новой жизни через крещение. Велик сей день. Велики тайны, открытые сейчас, и милости, на нас излитые. Не видим телесным оком, но ощущаем силу благодати Святого Духа.

С верою пьющие и мажущиеся агиасмою (крещенскою водою) получат облегчение и исцеления от немощей душевных и телесных, ею освящаются жилища, изгоняется сила бесовская.

Раскроем же сердца наши к приятию этой силы тайной и благоговейно и благодарственно возопием: «Велий еси Господи и чудна дела Твоя и ни едино слово довольно будет к пению чудес Твоих».

Иерей АНАТОЛИЙ (Кузнецов), настоятель прихода во имя Святого Иоанна, Митрополита Тобольского,

г. Нижняя Тура.



Господь Иисус Христос принял Крещение в водах реки Иордан в возрасте 30 лет.

Перед выходом Господа на служение спасению мира Богом был послан пророк Иоанн Предтеча (то есть предшественник), чтобы приготовить людей к принятию Христа. Святой Иоанн Предтеча проповедовал при реке Иордан и крестил приходивших к нему крещением покаяния. Когда же Сам Господь пришел к нему, чтобы также креститься, Иоанн останавливал Его, говоря: «Ине надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?» Но Христос настоял на этом — не потому, что Сам имел нужду в Крещении, но для того, чтобы «исполнить всякую правду», то есть исполнить закон, «водами погребсти человеческий грех» (преподобный Иоанн Дамаскин), освятить водное естество и подать всем нам образ и пример Крещения.

Крещение Господне именуется также Богоявлением, потому что при этом событии миру явлены были все три Лица Святой Троицы: Бог Сын крестился в Иордане, Бог Отец свидетельствовал о Нем голосом с Небес: «Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Марка 1:11), и Бог Дух Святой сошел с небес на Христа в виде Голубя.

День, предшествующий празднику Крещения Господня, именуется крещенским сочельником. По своему уставу он вполне соответствует сочельнику рождественскому и также является днем строгого поста. В крещенский сочельник и в сам день Крещения Господня (только два раза в году) в храмах после Божественной литургии совершается чин великого освящения воды. Освященная крещенская вода является особой святынай

#### Водоосвящение

День Богоявления Господня издревле в числе великих и двунадесятых праздников. Этот праздник в Православной Церкви совершается с равным величием, как и праздник Рождества Христова. Оба сии праздника, соединенные святками, составляют как бы одно торжество.

Православные с благоговением проводят этот праздник, оставляя свои мирские и житейские дела, они собираются в храмы для богослужений, для слушания поучений и приобщения святых Тайн. Крещение Господне предваряется Навечерием, когда соблюдается строгий пост и совершается великое водоосвящение, которое отличается большей торжественностью.

Благочестивые христиане имеют обычай почерпать освященную воду для свое-

го домашнего употребления. Называют эту воду Богоявленской, или Крещенской, или крешенской, или «великой агиасмой». Хранить ее нужно при святых иконах, ею начертывают кресты на дверях и окнах своих жилищ во имя Христа во отгнание духа злобы. Богоявленскую воду сохраняют весь год, ее пьют и окропляют ею жилище. Святая вода обязательно должна быть в доме, где есть маленький ребенок.

Из книги «Дни богослужений православной Церкви», 1901 год, С.-Петербург.

Материалы предоставлены храмами во имя Святого Праведного Симеона Верхотурского (г. Лесной) и во имя Святителя Николая (п. Елкино).

## Обновление празднуем мы...

Мы не знаем, что точно ощутил Иоанн Креститель, когда трепетной рукой прикоснулся к Спасителю, какое увидел это отверстое небо, какой голос услышал. Но был, несомненно, этот момент ослепительного света, когда все вспыхнуло и загорелось радостью первозданной красоты, когда мир открылся как мир Божий, очищенный, омытый, возрожденный, исполненный хвалы и благодарения. «Христос приходит обновить всю тварь». Обновление празднуем мы, когда окропляется храм новой — Святой и Божественной — водой, окропляемся мы, наши дома, вся природа и весь мир. Когда видим людей, устремляющихся к этой живой воде, льющейся к жизни вечной.

Итак, всякий жаждущий да приходит к Нему и получает дар воды живой, дар новой, чистой и возрожденной жизни.









